



«Слава солдатская, сила богатырская»: итоги областной патриотической акции, приуроченной ко Дню защитника Отечества

Ежегодно 23 февраля мы чествуем защитников Родины, людей, готовых в любой момент отстоять её рубежи. Это праздник настоящих мужчин - смелых, отважных, ловких и надежных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.

В рамках реализации областного проекта поддержки детского и юношеского чтения «ВМЕСТЕ» с 20 по 24 февраля проходила областная патриотическая акция «Слава солдатская, сила богатырская», посвященная Дню защитника Отечества».

Цель и задачи акции: патриотическое воспитание подрастающего поколения, расширение представления о Российской армии, формирование уважительного отношения к отечественной истории и связи поколений.

В акции приняли участие 28 библиотек из 13 территорий Мурманской области. Было проведено 54 мероприятия, в которых приняли участие 1192 читателя разного возраста.

Предлагаем познакомиться с опытом коллег.

СЕМЕЙНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Апатиты

Городская детско-юношеская библиотека

Сотрудники подготовили яркий **семейный праздник «Папин день»**. В библиотеку пришли целыми семьями, но главными героями стали именно папы. Разнообразной была программа: подвижные игры, мастер-классы, конкурсы. Вместе с детьми папы с задором танцевали, показывали класс в эстафете «Футбольное шоу», строили дом своей мечты и скакали на мячах. Запоминающимся стало выступление фокусника Jasona, который демонстрировал различные фокусы.



Под восторженные взгляды детворы папы показывали свою меткость в игре «Дружный дартс», смекалку и сообразительность – в «Быстрых пазлах», скорость и умелость – в «Семейном авторалли», музыкальные способности - в «Угадай мелодии», мастерство и творческие способности – в мастер-классах «Воздушный змей», «Автомобиль из бумаги», «Прическа для дочки, когда мамы нет дома», «Бумажная стройка». Дети вместе с мамами составили праздничный квилт с добрыми пожеланиями в адрес пап.



В «Зале научных экспериментов» малыши запускали бумажные самолетики и «спускали» и на воду военный корабль. Здесь они познакомились с профессией военный инженер и узнали, что он может ответить на вопросы: почему не тонет железный военный корабль и летает тяжелый самолет?

В «Музыкальном» зале дошкольники пели и бодро маршировали под песенку о военных специальностях.

Кировск

Городская библиотека-филиал №2

В преддверии праздника в городской библиотеке-филиале №2 микрорайона Кукисвумчорр состоялся **рыцарский турнир для дошкольников «Рыцари XXI века»**. Воспитанникам МБДОУ №4 предстояло узнать историю рыцарства и познакомиться с праздником - День защитника Отечества. Дети с восторгом приняли участие в командных рыцарских состязаниях.



2 команды мальчиков «Рыцари Света» и «Рыцари Добра» соревновались в 5 конкурсах: «Что нужно рыцарю» (выбирали картинки принадлежностей для рыцаря), «Рыцарские добродетели (кто больше скажет вежливых слов)», «Манеры поведения» (угадывали «волшебные слова»), а еще соревновались в меткости стрельбы по мишени из лука и отгадывали загадки про лошадей и военную технику.



В честь праздника звучали стихи, а дамы сердца поддерживали юных рыцарей в конкурсах и состязаниях. В конце встречи Королева Рыцарского ордена посвятила мальчишек в рыцари и наградила всех участников турнира сладкими призами.

Ковдор,

Сектор детского чтения Центральной районной библиотеки

Воспитанники детского сада «Мишутка» стали участниками литературно-развлекательной программы «Курс молодого бойца» или «Буду в армии служить». Были подготовлены задания и игры, викторины и конкурсы. Мальчишки и девчонки «ходили по болоту» – преодолевали пространство по нарисованным кочкам, определяли рода войск при складывании пазлов, «стреляли торпедами» – бумажными снарядами, которые должны были попасть в цель, участвовали в строевой подготовке, были дозорными разведчиками, попробовали разгадывать загадки в конкурсе «Смекалка во всяком деле выручит». Ребята проявили ловкость, выносливость,





смекалку и волю к победе – качества, так необходимые будущим защитникам нашей Родины.

В рамках мероприятия состоялся мастер-класс по изготовлению бумажных самолетов в технике оригами, ребята не только научились их складывать, но и дружно их разукрашивали и рисовали на них яркие красные звезды.

В завершении дошкольники познакомились с интересными книгами с выставки «О Родине, о мужестве, о славе», которые приглашали в удивительный мир большого чтения о наших защитниках, а солдат Читайка, поздравил детей с праздником и угостил всех сладостями.

Ковдорский р-н, п.Ёнский Библиотека-филиал №2

Дошкольники и учащиеся 1-го класса побывали на громких чтениях «солдатских» сказок. Библиотекари предложили ребятам интерактивное театрализованное прочтение сказки «Каша из топора».

Дети с интересом слушали, смотрели и переживали, сможет ли находчивый солдат обмануть жадную старуху... Как и полагается в сказке, добро победило, а жадность была наказана. Ребята также проверили свои умения в меткости и смекалке, а также попробовали дружно выполнять солдатские команды и ходить строевым шагом.



Кола Центральная детская библиотека

В рамках акции в отделах библиотеки были организованы тематические книжные выставки: «Не ради славы и медалей», «На страже Отчизны», «Служу Отечеству».

Для самых маленьких читателей был подготовлен целый цикл мероприятий. **Познавательно-игровая программа «Богатыри – защитники земли русской»** была посвящена самым древним защитникам нашей страны. Ребята вспомнили самых известных былинных богатырей, послушали гусельные

напевы и отрывки из былин об Илье Муромце, Добрыне Никитиче и Святогоре и богатырскую сказку «Никита Кожемяка». Познакомились с доспехами и вооружением богатырей, поиграли в патриотическую игру на внимание. После этого для мальчишек состоялись богатырские состязания: они должны были вооружить витязя на бой, выполнить богатырскую зарядку, одолеть змея и вражескую армию. В конце мероприятия ребята смотрели мультфильм



«Илья Муромец и Соловей-разбойник».

На литературно-игровом часе «День защитника Отечества» дошкольников в игровой форме познакомили с историей праздника и некоторыми фактами из прошлого и настоящего нашей армии. Прозвучали стихи и рассказы о военных профессиях, был составлен словесный портрет «Настоящего защитника Отечества». Малыши отгадывали армейские загадки, играли в игры «Летает - не летает», «Что в армии бывает».

Утренник «Будь готов солдатом стать» помог воспитанникам детского сада больше узнать о родах и видах вооруженных сил Российской Федерации. В игровой форме «будущие защитники» учились маршировать, здороваться по-военному, собирать армейский рюкзак. Малыши отгадывали загадки, упражнялись в меткости, внимательности, аккуратности, выполняя задания для летчиков, саперов, танкистов и пограничников. В конце мероприятия дети посмотрели мультфильм по сказке «Каша из топора».

В течение акции юные читатели библиотеки с удовольствием делали солдатскую пилотку и матросскую бескозырку в творческой мастерской, а также принимали участие в игротеке «Армейская азбука», где были подготовлены различные задания, и можно было отгадать военный кроссворд, «обезвредить» загадки на гранатах, вспомнить пословицы и ответить на вопросы викторины «Наша армия».



Кола

Детская кафедра Межпоселенческой библиотеки Кольского района

В преддверии 23 февраля сотрудники библиотеки провели для воспитанников МДОУ детский сад №4 занятие в библиостудии «Моему защитнику». Дошкольники узнали об истории праздника, вспомнили названия сказок, в которых в главной роли выступает солдат.

Много положительных эмоций у девчонок и мальчишек вызвала творческая часть занятия. Дети сделали оригинальную открытку-слайдер с «летающим» самолётом своим защитникам - дедушке, папе, брату. Участники мероприятия очень гордились получившимся результатом.



Кандалакша

Городская библиотека №2

В преддверии Дня Защитника Отечества на базе библиотеки для ребят, находящихся на социальном обслуживании в отделении реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями ГОАУСОН «Кандалакшский КЦСОН», состоялось познавательное занятие «Есть такая профессия - Родину защищать!». Цель мероприятия - расширение знаний детей о празднике, а также формирование патриотических чувств у подрастающего поколения.



Библиотекарь подготовила для маленьких читателей рассказ о защитниках Отечества, о современной армии. Беседа сопровождалась слайдами электронной презентации. Затем ребята приняли участие в викторине, в ходе которой познакомились с различными видами войск России, историей русской армии, оружием, отгадывали загадки.

Городская библиотека №3

В рамках акции были организованы видео просмотры для маленьких читателей Воспитанники МБДОУ №12 и №19 смотрели видеоролики о различных родах войск, а также обсуждали, какими качествами должны обладать военнослужащие, чтобы достойно выполнять свой долг. Ребят впечатлили кадры с парада военной техники на Красной площади, они искренне восхищались машинами и самолётами.

В библиотеке прошли громкие чтения сказок, в которых главным героем является солдат, посмотрели мультфильм про смелого и находчивого солдата «Горе не беда», а также отрывок из фильма-сказки «Марья-искусница».

МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ МЛАДШИ ШКОЛЬНИКОВ

Кировск, п.Коашва

Библиотека-филиал №4

Сотрудники библиотеки пригласили юных читателей на увлекательный праздничный турнир эрудитов «Аты-баты: мальчишки солдаты!». Заряд веселого праздничного настроения ребята получили от просмотра видеороликов «Марш-бросок в прошлое Российской армии». Они познакомились с историей нашей армии, узнали о различных родах войск и видах военной техники.



Затем пришло время проверить себя в силе, смекалке и ловкости. Для этого будущим защитникам Отечества было предложено поучаствовать в конкурсах и викторинах: «Смекалка», «Стрелки», «Летчики», «Шофер», «Кто сильнее». Ребята вспоминали художественные произведения и песни военной тематики, отгадывали загадки и ребусы, участвовали в эрудит-викторине «От гусара до спецназа» и показали хорошие знания теории военного дела. Увлекательным стал и конкурс «Комплимент», где необходимо было сделать комплимент дамам. Завершился турнир просмотром мультфильма о солдатской смекалке «Каша из топора».



Ковдор

Центральная детская библиотека



Все дни в Центральной детской библиотеке работала читалка-рисовалка «Стихи об армии». В отделах были оформлены тематические книжные выставки. Особенной популярностью пользовалась выставка «Солдатская смекалка», которая экспонировалась в читальном зале. Мальчишки и девчонки с удовольствием читали сказки о смелости и находчивости русского солдата – «Каша из топора», «Солдат и смерть», «Про глупого змея и умного солдата», «Два Ивана – солдатских сына», «Солдатская шинель», «Солдатская школа», «Солдат и чёрт» и другие.

Читатели библиотеки стали участниками **игровой программы «Аты-баты, шли солдаты...»**. Библиотекари рассказали об истории праздника, и подготовили для мальчишек и девчонок разные игры и конкурсы. Ребята с удовольствием готовили «Обед на полевой кухне», собирали «Урожай», доставляли «Снаряды до пушки», «Летали на самолёте» и «Катались на танке». Мероприятие прошло познавательно и интересно. На прощание все участники получили сладкие призы и посмотрели мультфильм «Про Сидорова Вову».



Кандалакшский р-н, н.п.Нивский

Сельская библиотека

Второклассников пригласили с библиотеку на игровую программу. Ребята познакомились с подборкой книг о героях русской истории. Это и «Сказание о Евпатии Коловрате», и «Как новгородцы на Югру ходили», книги о русских полководцах.

В ходе программы прошел конкурс загадок об армии, солдатах, оружии помог, ребята посмотрели отрывки из мультфильмов «Горе не беда» и «Сказка о солдате». Практическая часть мероприятия состояла из заданий по строевой подготовке. Выполнить команды удалось только после некоторой тренировки.

Большой интерес проявили школьники к турниру по игре в дартс. Правда победа досталась не мальчишкам - будущим защитникам, а девочкам, которые набрали больше очков.

Кольский район

Междуреченская сельская библиотека-филиал

В рамках областной патриотической акции прошла конкурсная программа «Солдатушки – бравы ребятушки». Библиотекари рассказали об истории происхождения войск в нашей стране, рассказ сопровождался слайдами презентации. Для проверки силы, смекалки и ловкости





участникам было предложено посоревноваться в конкурсах: «Меткий стрелок», «Армейские учения», «Стройся». Затем ребята отгадывали загадки и отвечали на вопросы викторины «Что мы знаем об армейской жизни». Все получили заряд хорошего настроения и сладкие призы, а главное испытали чувство гордости за свою страну и армию.



В библиотеке для читателей прошел обзор литературы, представленной на книжной выставке «Держава армией крепка». Книги, представленные на выставке, помогли совершить исторический экскурс в героическое прошлое нашей страны, узнать о славных победах российских войск, которые сыграли решающую роль в истории Отечества.

Школьники начальных классов приняли участие в конкурсе рисунков и мастер-классе по изготовлению открыток «С праздником Защитника Отечества!»

**Ловозерский р-н, п.Ревда
Центральная детская библиотека**

Второклассники и ребята из творческого объединения «Центра детского творчества» детский театр «Задоринки» приняли участие в празднике «Вперёд, мальчишки!».

Вначале ребята познакомились с историей события, а затем с азартом включились в борьбу за победу своей команды в играх и конкурсах: «Меткий стрелок», «Один на один», «Ловкий юнга», «Заминированное поле», «Морские узлы», конкурс «Загадки», «Аукцион» и т.д. В конкурсе «Морские узлы» каждая команда получала по платку, на котором надо было завязать узлы. Затем команды обменивались платками и развязывали их. Кто сделал это быстрее, тот и победитель.

Во время мероприятия прозвучали песни об армии, дети с удовольствием подпевали. Завершился праздник танцем русских моряков «Яблочко». Все ребята ушли с праздника веселые и довольные.



**с.Ловозеро
Библиотека-филиал №2**

В библиотеке была оформлена книжная выставка-призыв «Наши защитники». Для читателей проводились обзоры литературы, громкие чтения вслух стихов, сюжетов из рассказов, былин или сказок.

Младшие школьники приняли участие в познавательном-игровом часе «Слава солдатская, сила богатырская». Материалы познавательная презентация познакомили с именами русских богатырей, былинных защитников родной земли. В ходе общения ребята узнали много нового о вооруженных силах России, о военной технике, о военных профессиях.

Мероприятие проходило в соревновательной форме между командой мальчиков и командой девочек. Играли в активные игры со спортивным инвентарём, тренировались на



начальных классов познакомиться с удивительной наукой криптографией. Сегодня криптографы - специалисты по шифрованию данных - пытаются разгадать тайные послания древности и придумывают новые способы защиты информации, используя компьютерные технологии.

Вооружившись полученными знаниями, юные разведчики, сыщики и следопыты прошли по пяти маршрутам и выполнили самые разные задания. Четыре команды боролись за звание лучшей: «Пограничники», «Гром», «Шифровальщики» и «Розовый куст».



Участники игры искали зашифрованные книги, учились технике маскировки, овладели секретами невидимых чернил, научились снимать отпечатки пальцев и составлять фоторобот преступника. В штабе военной группировки «Шифровальщик» ловко разгадали секретные послания, ответили на вопросы военной викторины. Затем самые меткие соревновались в стрельбе в игровой зоне «Зарница», а самые внимательные разгадывали загадки, спрятанные в ребусах. Когда все игровые маршруты были успешно пройдены, команды собрались в литературной гостиной для подведения итогов.

Загадочный час увлекательных познаний завершился поздравлениями и аплодисментами победителям.

Второклассники Лицея им. В.Г.Сизова г.Мончегорска стали участниками игровой программы «Эти забавные мальчишки». Ведущие подготовили различные конкурсы на сноровку и меткость, ловкость при запуске дротиков в мишень. Игроки соревновались в эстафетах на скорость



«Погоны» и «Боевое ранение». Мальчики показали галантность в конкурсе «Комплимент», а девочки, в свою очередь, поухаживали за кавалерами в эстафете, где нужно было накрыть сладкий стол к чаю. В игре «Переодевалки» девочки соревновались в красоте наряда для своего персонажа, а в роли моделей выступали смелые мальчишки. На мероприятии школьники танцевали, отвечали на вопросы шуточной викторины, приняли участие в увлекательных играх.

К 23 февраля библиографы Мончегорской ЦДБ провели для младших школьников **библиографическую игру «Богатыри и герои земли Русской»**. Ребята вспомнили имена самых известных богатырей, рассказали, чем былина отличается от сказки и дали определение слову – герой.

Гости вспомнили сказки, в которых встречаются богатыри, узнали об их подвигах, проявили «силушку богатырскую» и смекалку в различных забавах, быстро и легко ответили на коварные вопросы от Змея Горыныча и добыли ключи от царства тридевятого. Показали ребята свои знания русских пословиц и





поговорок о Родине и дружбе, познакомились со старинными словами – анархизмами и попробовали их расшифровать. Правильно выполнять задания ребятам помогали книги о былинных героях и словари.

Североморск

Городская библиотека-филиал №1

Для учащихся 4 класса МБОУ СОШ №7 была проведена конкурсno-игровая программа «Армейский магазин». Библиотекарь познакомила школьников с историей

праздника. В игровой части мероприятия школьники узнали много нового об истории военного дела на Руси, участвуя в «Военной викторине». Видеозагадки, отрывки из литературных произведений, пословицы и поговорки на военную тематику способствовали закреплению полученных знаний.

Командам также были предложены интеллектуальные вопросы, задания на ловкость и скорость, веселые соревнования. С большим удовольствием ребята участвовали в конкурсе под названием «Санчасть», с азартом разгадывали полученное послание, выполняя задание «Шифровка». Обе команды доказали, что не перевелись еще на Руси ребята сильные, смелые, умные. В состязании победила дружба.



Сафоновская городская библиотека-филиал



В библиотеке прошел цикл мероприятий, приуроченный Дню защитника Отечества. Сотрудниками были изготовлены буклеты, посвященные празднику 23 февраля с интересной информацией из истории праздника и о его традициях.

В читальном зале организована книжно-иллюстративная выставка «Праздник армии родной», на которой были представлены стихи, рассказы,

изображения различных видов военной техники.

Для пятиклассников прошла эрудит-викторина «День защитника Отечества». Ребята отвечали на вопросы, подробно узнали историю праздника, а в завершении викторины каждому участнику вручили медали.

Все читатели библиотеки могли принять участие в мастер-



классе по изготовлению открыток папе. Ребятам были предоставлены материалы, из которых они делали открытки своими руками.



Полярные Зори Центральная детская библиотека

Читатели младшего школьного возраста стали участниками познавательной-игровой программы «Солдатская смекалка». Ребятам ждали интересные игры, познавательные вопросы, поздравления девочек. Особенно понравились мальчишкам весёлые конкурсы.

МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

Печенгский район, п.Никель

Центральная библиотека

В холле библиотеки был оформлен стенд "От гусара до спецназа". Шестиклассники СОШ №3 стали участниками эрудит-викторины «Марш – бросок в прошлое российской армии». Для игроков были подготовлены интересные вопросы из истории армии: откуда взялась привычка чистить зубы, что использовали на занятиях по строевой подготовке с крестьянами, когда на радость солдатам была изобретена полевая кухня,



откуда пошло название ползти «по-пластунски» и другие.



Для старшеклассников СОШ №3 прошёл познавательный час «Русское воинство». Разделившись на две команды, они отвечали на вопросы викторины по теме в области истории, литературы, а также в номинациях «Азбука слов», «Оружие», «Военная техника», «Ордена и медали».

Студенты первого курса Печенгского политехнического техникума приняли участие в медиа-игре «Знатоки армейской службы». Для проведения игры были выбраны три участника. Каждому задавали вопрос, если участник игры не мог ответить, то у него была возможность взять помощь аудитории. Вопросы были из разных категорий, например: «Полководцы», «Великая Отечественная война», «Флаги», «Ордена и медали» и др. По представленным картинкам игроки отгадывали вид оружия и боевой техники, а также флаги и погоны. Игра прошла интересно и увлекательно.

Ковдор,

Сектор детского чтения Центральной районной библиотеки



Для молодых инвалидов в библиотеке состоялась познавательная-игровая программа «Буду в армии служить». Во время мероприятия участницы познакомились с историей праздника, узнали об особенностях военной службы, получили краткое представление о видах и родах войск и военной технике.

Девушки с достоинством прошли конкурсные испытания на смелость, меткость, сноровку, а также смекалку, участвуя в веселых и забавных конкурсах: «Погоны», «Меткий стрелок»,

«Самый ловкий». Они разгадывали кроссворд и армейские загадки, складывали пазлы по различным видам войск. А еще они получили возможность примерить военную форму и попробовать себя в роли командира, тренируя громкий голос и четкость подачи команд.

Вниманию читательниц также был предоставлен обзор литературы, посвященный празднику. Были прочитаны отрывки из произведения Льва Кассиля «Твои защитники» и Б. Никольского «Армейская азбука».

Ковдорский р-н, п.Ёнский Библиотека-филиал №2



Пятиклассников пригласили принять участие в игре «Солдатская доблесть и честь». Ребята отвечали на вопросы интеллектуальной викторины «О воинской славе, доблести и чести», что помогло им больше узнать об истории армии, величайших сражениях и великих полководцах, о жизни современной армии, вооружении, военной



технике и солдатских помощниках. Проверить свои силы подростки смогли в подвижных играх – «Меткий стрелок», «Шифровальщики», «Перейди болото», «Солдатская взаимовыручка».

ЗАТО Видяево

В секторе библиотечного обслуживания Центра культуры и досуга ЗАТО Видяево участниками акции стали члены военно-патриотического движения местного штаба «ЮНАРМИЯ». Для них был проведен турнир знатоков «Я - патриот», приуроченный ко Дню защитника Отечества.



Три команды во главе с проводниками-капитанами соревновались в конкурсах «Разминка», «Военная авиация», «Звезды славы», «Ордена и медали», «Секретная шифровка». Конкурсные задания затрагивали вопросы по истории праздника и Российской армии, знакомили с выдающимися личностями и их ролью в истории нашей родины, способствовали формированию лидерских качеств и смелости. Участники смогли ближе познакомиться с книжным фондом по теме.



Турнир знатоков получился не только развлекательным, но и познавательным. В завершение будущих защитников Отечества поздравили с праздником представители 7-й дивизии АПЛ Северного флота.

Кандалакша Центральная детско-юношеская библиотека

В рамках областной патриотической акции для студентов Кандалакшского индустриального колледжа прошло мероприятие «Ретровзгляд «Наука побеждать». В первой части встречи ведущими были представлены образцы служения Родине на примерах биографий выдающихся полководцев русской армии - А. Суворова, М. Кутузова, Г. Жукова, Н. Кузнецова. Вторая часть – интеллектуальная викторина «Армия на перекрёстках времён», позволила современным подросткам проверить свои знания по теме.

Кола

Центральная детская библиотека

Ко Дню защитника Отечества для учащихся 9 классов был подготовлен **военно-патриотический час «Твои защитники, Россия»**. Старшеклассники узнали о правах и обязанностях призывников, об альтернативной гражданской службе.

В ходе беседы высказывались разные мнения о пользе воинской службы. Подростки рассуждали о том, что армия нужна для защиты государства, что выполняя свой воинский долг, юноши становятся крепче, учатся обращаться с оружием и получают множество полезных навыков, которые трудно приобрести на «гражданке». В конце мероприятия молодые люди получили в подарок библиотечные буклеты «Равнение на героев» с информацией о подвигах наших современников.



Межпоселенческая библиотека Кольского района



Для учащихся Кольского транспортного колледжа в преддверии праздника была проведена видеовикторина «Россия армией крепка». Ребята приняли активное участие в мероприятии, показали хорошие знания об оружии Древней Руси, о видах Вооруженных Сил в РФ, структуре Военно-морского флота.

Подростки с интересом посмотрели видеоролики о современном вооружении: атомных беспилотных подлодок, комплексах российского лазерного оружия, гиперзвуковой противокорабельной крылатой ракете «Циркон». В заключение встречи был проведен обзор литературы, посвященной русской армии и военно-морскому флоту. Победители видеовикторины были награждены призами.

Кольский район, п. Териберка

Сельская библиотека-филиал

В игровой программе «Самый лучший ...!», приуроченной ко Дню защитника Отечества, приняли участие учащиеся Лодейнинской СОШ.

Отрылось мероприятие экскурсом в историю возникновения праздника, показом видеоролика «23 февраля: история праздника». Игровая программа состояла из нескольких конкурсов: «Настоящий полковник», «Воинские звания», «Пantomима военная», «Снайпер», «Танкисты», «Минное поле», «Сапёры», «Повар в армии», «Военный медик» и др. За участие в каждом конкурсе игроки получали медаль, а набравший наибольшее количество медалей стал победителем в игре. В конкурсах принимали участие не только мальчики, но и девочки, и иногда они оказывались



победителями в очередном испытании. Яркая презентация с музыкальным сопровождением создала атмосферу праздника.



**Ловозерский район, п.Ревда
Центральная городская библиотека**



О мужестве, стойкости и благородстве героев Афганистана старшекласники РСОШ им. В.С. Воронина узнали на встрече «Афганистан: героизм и трагедия XX века», приуроченной ко Дню защитника Отечества.

На встречу с молодёжью был приглашён воин-афганец - Сергей Шайыкулыевич Хамраев. Он был призван на срочную службу в ноябре 1980 года, прошел дорогами афганской войны, и служил до конца вывода советских войск с территории страны. Его награды за заслуги перед Родиной: медаль «За Отвагу», орден Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги», почётный знак ЦК ВЛКСМ, медаль за

отличие в воинской службе I степени, юбилейные медали.

В ходе мероприятия Сергей Хамраев рассказывал о суровой службе в Афганистане, о своих боевых наградах, вспоминал боевых друзей, показывал фотографии. В конце встречи, всем присутствующим на мероприятие, были вручены памятки «Афганистан – это память и вечность» с автографом гостя. Материалы знакомят ребят с именами земляков, принимавших участие в боевых действиях.



Публикация подготовлена по отчетам участников областной патриотической акции «Слава солдатская, сила богатырская».

Благодарим всех, кто поделился своими разработками и сценариями.

Материалы будут включены в итоговый сборник.

Всем участникам направлены Сертификаты.

Научно-методический отдел
Телефон: 8(8152) 44-21-72

